

রাজ্য নির্বাচন কমিশনের ভূমিকায় ক্ষুব্ধ গেরুয়া শিবির

জানি না কার ভরসায় নির্বাচন হবে, মন্তব্য দিলীপ ঘোষের

স্টাফ রিপোর্টার : রাজ্য নির্বাচন কমিশনের উপর ভরসা রাখতে পারছেন না বিজেপি। সেই বক্তব্যই প্রকাশ পেল দিলীপ ঘোষের কথায়। তাঁর মন্তব্য, 'জানি না, কার ভরসায় ভোট হবে'।

পঞ্চায়েত ভোটার নিরাপত্তা নিয়ে শনিবার রাজ্য নির্বাচন কমিশন বৈঠক করে বিভিন্ন রাজনৈতিক দলের সঙ্গে। বিজেপির প্রতিনিধি হিসাবে রাজ্য নির্বাচন কমিশনারের সঙ্গে এদিন কথা বলেন প্রতাপ বন্দ্যোপাধ্যায় ও জয়প্রকাশ মজুমদার। নিরাপত্তার ব্যাপারে কমিশন তাদের আশঙ্কিত করতে পারেনি বলেই দাবি তাদের। এই নিয়ে এদিন বিজেপির রাজ্য সভাপতি দিলীপ ঘোষ বলেন, 'নির্বাচন গ্রহীতা শুরু হতেই রাজ্যজুড়ে ব্যাপক সন্ত্রাস চলবে। মহিলা থেকে শুরু করে কেউ হেঁচোই পাচ্ছেন না। সরকার কী ও সাংবাদিককেও আক্রান্ত। পুলিশ দরক দরক রাখে। সরকারের যে দল ক্ষমতায় আছে তার নির্দেশই এই সব হচ্ছে। জানি না, কার ভরসায় ভোট হবে।' মহিলাদের উপর আক্রমণের প্রতিবাদে রাজ্য শাখাজুড়ে অবস্থান বিক্ষেপিত কর্মসূচি নেওয়া হয়। শনিবার সেই



রাজ্য নির্বাচন কমিশনারের সঙ্গে মেধা করার পর প্রতাপ বন্দ্যোপাধ্যায় ও জয়প্রকাশ মজুমদার।

বন্দ্যোপাধ্যায় বলেন, 'আদালত নির্দেশ দিয়েছিল, নিরাপত্তা নিয়ে অর্ধঘণ্টা আলোচনা করতে হবে। কিন্তু নিরাপত্তা নিয়ে কী বাস্তব নেওয়া হচ্ছে, কমিশনের কাছে সেই বিষয়ে কোনও পরিকল্পনা নেই। কোথায় কত পরিমাণে বাহিনী থাকবে, কত যুগে সমস্ত পুলিশ কমিশন। শুধু কমিশন বসছে, আগুনার কী চান বসুন।' এদিন প্রতাপ বন্দ্যোপাধ্যায়ের সঙ্গে

কমিশনে যান জয়প্রকাশ মজুমদারও। তাঁর অভিযোগ, 'পঞ্চায়েত ভোটে সবথেকে গুরুত্বপূর্ণ যে বিষয় সেটা হল ব্যাটল পেপার। সেই ব্যাটল পেপার ছাপা হচ্ছে আইজিপি অফিসের দ্বারা। তুমুলসের নির্দেশই এটা হচ্ছে।' এই সব বিষয়ে আদালতকে জানানোও যুঁষিয়ারি দিয়েছেন জয়প্রকাশ মজুমদার। পঞ্চায়েত নির্বাচন নিয়ে এদিন মাথাব্যতার অবস্থান মঞ্চ থেকে পুলিশের

বিরুদ্ধে ঘোষ দিলীপ ঘোষ বলেন, 'তুমুলস পরিচালিত সরকারের অসুবিধে হলেও তাতে ভোটারের মনি কী হবে, তা নিয়ে আশঙ্কায় লাল শিবির। এমনকি নিরাপত্তা নিয়ে রাজ্য নির্বাচন কমিশনারের সঙ্গে বৈঠকের পরেও সেই আশঙ্কা কাটছে না সিপিএমের। শনিবারই ছিল মনোনয়ন প্রত্যাহারের শেষ দিন। শেষ লগ্নে বিভিন্ন জয়গায় মনোনয়ন প্রত্যাহারের জন্য চাপ দেওয়া হয়েছে বলে অভিযোগ তুলেছে সিপিএম। সেই বিষয়ে রাজ্য নির্বাচন কমিশনে নালিশও জানানো হয়েছে। এদিন রাজ্য নির্বাচন কমিশনে যান সিপিএম নেতা রবীন দেব। কমিশনারের সঙ্গে কথা করার পর তিনি সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে বলেন, 'বিভিন্ন জয়গায় মনোনয়ন প্রত্যাহার করার জন্য হুমকি দেওয়া হয়েছে। হামলাও চালানো হয়েছে। এমনকি দিল্লি সংযোগে বিভিন্ন করে দেওয়ার চেষ্টাও হয়েছে। কিন্তু পুলিশ-প্রশাসন কোনও বাস্তব দিচ্ছে না। প্রশাসনকে দলদাসে পরিণত করেছে তুমুলস।' পঞ্চায়েত নির্বাচনের নিরাপত্তার কথা মাথায় রেখে আদালত 'অর্ধঘণ্টা' আলোচনা করার কথা জানিয়েছিল আদালত। সব দলের সঙ্গে এ ব্যাপারে 'অর্ধঘণ্টা' আলোচনার নির্দেশ দিয়েছিল হাইকোর্ট। সেই মেহতা শনিবার বিভিন্ন রাজনৈতিক দলের সঙ্গে বৈঠক করে কমিশন। কিন্তু সিপিএম যে সেই আলোচনায় সম্মতি নয় তা রবীন দেবের বক্তব্যেই প্রকাশ পেয়েছে। তিনি বলেন, 'বাইকুড়ায় আমাদের নেতা অমির পাণ্ডের বাড়িতে হামলা চালানোর দুস্কৃত্য। তাঁর বাড়িতে ভাঙচুর

প্রশাসনকে দলদাসে পরিণত করেছে তুণমূল: রবীন দেব

স্টাফ রিপোর্টার : পঞ্চায়েত ভোটেই প্রক্রিয়া চলারকালীন যেভাবে সন্ত্রাস চলছে তাতে ভোটারের মনি কী হবে, তা নিয়ে আশঙ্কায় লাল শিবির। এমনকি নিরাপত্তা নিয়ে রাজ্য নির্বাচন কমিশনারের সঙ্গে বৈঠকের পরেও সেই আশঙ্কা কাটছে না সিপিএমের। শনিবারই ছিল মনোনয়ন প্রত্যাহারের শেষ দিন। শেষ লগ্নে বিভিন্ন জয়গায় মনোনয়ন প্রত্যাহারের জন্য চাপ দেওয়া হয়েছে বলে অভিযোগ তুলেছে সিপিএম। সেই বিষয়ে রাজ্য নির্বাচন কমিশনে নালিশও জানানো হয়েছে। এদিন রাজ্য নির্বাচন কমিশনে যান সিপিএম নেতা রবীন দেব। কমিশনারের সঙ্গে কথা করার পর তিনি সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে বলেন, 'বিভিন্ন জয়গায় মনোনয়ন প্রত্যাহার করার জন্য হুমকি দেওয়া হয়েছে। হামলাও চালানো হয়েছে। এমনকি দিল্লি সংযোগে বিভিন্ন করে দেওয়ার চেষ্টাও হয়েছে। কিন্তু পুলিশ-প্রশাসন কোনও বাস্তব দিচ্ছে না। প্রশাসনকে দলদাসে পরিণত করেছে তুণমূল।' পঞ্চায়েত নির্বাচনের নিরাপত্তার কথা মাথায় রেখে আদালত 'অর্ধঘণ্টা' আলোচনা করার কথা জানিয়েছিল আদালত। সব দলের সঙ্গে এ ব্যাপারে 'অর্ধঘণ্টা' আলোচনার নির্দেশ দিয়েছিল হাইকোর্ট। সেই মেহতা শনিবার বিভিন্ন রাজনৈতিক দলের সঙ্গে বৈঠক করে কমিশন। কিন্তু সিপিএম যে সেই আলোচনায় সম্মতি নয় তা রবীন দেবের বক্তব্যেই প্রকাশ পেয়েছে। তিনি বলেন, 'বাইকুড়ায় আমাদের নেতা অমির পাণ্ডের বাড়িতে হামলা চালানোর দুস্কৃত্য। তাঁর বাড়িতে ভাঙচুর



করা হয়েছে।' জেলা পরিষদের প্রার্থী উদ্ভল মাধিক আলোচনার নির্দেশ দিয়েছিল হাইকোর্ট। সেই মেহতা শনিবার বিভিন্ন রাজনৈতিক দলের সঙ্গে বৈঠক করে কমিশন। কিন্তু সিপিএম যে সেই আলোচনায় সম্মতি নয় তা রবীন দেবের বক্তব্যেই প্রকাশ পেয়েছে। তিনি বলেন, 'বাইকুড়ায় আমাদের নেতা অমির পাণ্ডের বাড়িতে হামলা চালানোর দুস্কৃত্য। তাঁর বাড়িতে ভাঙচুর

হাইকোর্টে কমবিরতি প্রত্যাহার

স্টাফ রিপোর্টার : অশেষে কমবিরতি প্রত্যাহার করে নিচ্ছেন আইনজীবীরা। বিচারপতি নিয়োগের দাবিতে ফেব্রুয়ারি থেকে কমবিরতির ডাক দিয়েছিলেন। শনিবার সেই কমবিরতি প্রত্যাহার করে নেই তারা। ৬৯ দিন পর কমবিরতি তুলে নেওয়া হল। এর ফলে আগামী সোমবার থেকে হাইকোর্টের কাজ আভাবিক হবে বলে মনে করা হয়েছে। পর্যাপ্ত

সংখ্যক বিচারপতি না থাকায় হাইকোর্টে বহু মামলা বুকে রয়েছে। তাই বিচারপতি নিয়োগের দাবিতে সমানে রোখ দেওয়া হয়। কিন্তু তাতে ফল না পেওয়া শেষ পর্যন্ত কমবিরতির ডাক নেই আইনজীবীরা। এর ফলে হাইকোর্টের কাজ বাস্তব হয়। তারা জানিয়েছেন, যতদিন না বিচারপতি নিয়োগ হচ্ছে ততদিন তাদের আন্দোলন চলবে। নতুন

জাল নোট ছাপানোর কারখানার হৃদিশ



স্টাফ রিপোর্টার : বাড়িতেই জাল নোট ছাপানোর কারখানা উত্থরিত হলেই মুদ্রা বিশ্ববাসীকে সেই নোট চালাতে গিয়েছে বহু পুস্ট। বর্ধমানগণের হৃদিশ মিলন জাল নোট ছাপানোর কারখানা। কয়েকমাস ধরেই বর্ধমানগণের শরৎধর্মের রোডে

নিচের বাড়িতেই নিশাশেষে এই জাল নোট ছাপানোর কারখানা উত্থরিত হলেই মুদ্রা বিশ্ববাসীকে সেই নোট চালাতে গিয়েছে বহু পুস্ট। বর্ধমানগণের হৃদিশ মিলন জাল নোট ছাপানোর কারখানা। কয়েকমাস ধরেই বর্ধমানগণের শরৎধর্মের রোডে

রবীন্দ্রভারতীর বার্ষিক সমাভর্ন ৮ মে

স্টাফ রিপোর্টার : রবীন্দ্রভারতী বিশ্ববিদ্যালয়ের ৪৬তম বার্ষিক সমাভর্ন অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হবে ৮ মে। এই অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসাবে উপস্থিত থাকবেন ইন্ডিয়ান ইউনিভার্সিটি অফ ইন্টারন্যাশনাল স্টাডিজের প্রেসিডেন্ট ডঃ পি. বি. সিংহ। ভারতীয় প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর বিশেষ অতিথি হিসাবে উপস্থিত থাকবেন প্রধানমন্ত্রীর মুখ্য সচিব ডঃ প্রফুল্ল কামার। রবীন্দ্রভারতীর বার্ষিক সমাভর্ন উপলক্ষে ১০০ জনেরও বেশি অতিথি উপস্থিত থাকবেন। সমাভর্ন অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসাবে উপস্থিত থাকবেন প্রধানমন্ত্রীর মুখ্য সচিব ডঃ প্রফুল্ল কামার। রবীন্দ্রভারতীর বার্ষিক সমাভর্ন উপলক্ষে ১০০ জনেরও বেশি অতিথি উপস্থিত থাকবেন। সমাভর্ন অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসাবে উপস্থিত থাকবেন প্রধানমন্ত্রীর মুখ্য সচিব ডঃ প্রফুল্ল কামার।



আনিসা ধর্মপ কাতে ন্যাশনাল লাইব্রেরিতে আয়োজিত এক প্রতিবাদ সভায় স্বস্ত্যব রাখছেন বিরহা হাকিম।

ভাগাড়ের মাংস কাণ্ডের তদন্তে চাগল্যকর তথ্য

পচন রুখতে রাসায়নিকের ব্যবহার

স্টাফ রিপোর্টার : রকমারি রাসায়নিক মিশিয়ে মৃত পশুর দেহ থেকে সন্ত্রাস মাসের পচন রোধ করা হত। প্যাকেটজাত সেই মাসে সরবরাহ করা হত বড় বড় হোটেল-রেস্তোরাঁয়। ভাগাড়ের মাস কাণ্ডের তদন্তে উঠে এসেছে এমনই চাগল্যকর তথ্য। কয়েক দিন আগে ভাগাড় থেকে মৃত পশুর দেহ থেকে মাসে কেটে নিতে গেলো স্বরাজকে দু'জন হাতেমোতে ধরা পড়ে। তাঁদের জেরা করে জানা যায়, ভাগাড় থেকে সন্ত্রাস মাসে মৃত পশুর মাসে বিভিন্ন রেস্তোরাঁয় যেত। এমনকি শহরের বিভিন্ন জায়গায় সেই মাসে প্যাকেটবন্দি করে পাঠানো হত।



পক্তিতে পচা মাসে সরবরাহ করা হত। মৃত পশুর মাসে নিয়ে যাওয়া হত প্রসেসিং টেনিগে। সেখানেই মাসে ডোমোনে হত ফর্মালিনে। বাদ দেওয়া হত চর্বি। পচন এড়াবার জন্যই চর্বি বাদ দেওয়া হত। কারণ, চর্বি থাকলে মাসে লুপ্ত পচন হত। সেই মাসে তদন্তে ভাগাড়ের মাস কাণ্ডের তদন্তে উঠে এসেছে এমনই চাগল্যকর তথ্য। কয়েক দিন আগে ভাগাড় থেকে মৃত পশুর দেহ থেকে মাসে কেটে নিতে গেলো স্বরাজকে দু'জন হাতেমোতে ধরা পড়ে। তাঁদের জেরা করে জানা যায়, ভাগাড় থেকে সন্ত্রাস মাসে মৃত পশুর মাসে বিভিন্ন রেস্তোরাঁয় যেত। এমনকি শহরের বিভিন্ন জায়গায় সেই মাসে প্যাকেটবন্দি করে পাঠানো হত।

ঢালি চিকেনের দক্ষিণদাড়ির আউটলেট বন্ধ করল পুলিশ

স্টাফ রিপোর্টার : ঢালি চিকেনের আউটলেটগুলি বন্ধ করার পথে পুলিশ। তার আগেই গ্রেফতার হওয়ার ভয়ে গুজরার রাতে থেকেই পলাতক দক্ষিণ দাড়ির ঢালি চিকেন স্টোলের মালিক কোঁসার আলি।



মানুষ অতিরিক্ত মুরগির মাসের লোভে। এমনকি এই লোভের পথে পুলিশ। তার আগেই গ্রেফতার হওয়ার ভয়ে গুজরার রাতে থেকেই পলাতক দক্ষিণ দাড়ির ঢালি চিকেন স্টোলের মালিক কোঁসার আলি।

রাতে এয়ারপোর্ট থানার পুলিশ দায়ে দোকমদাড়ির ঢালি চিকেন স্টোলের। তা দেখে দোকমদাড়ির মালিক কোঁসার আলি পলাতক দোকমদাড়ির মালিক কোঁসার আলি। এয়ারপোর্ট থানার পুলিশ দায়ে দোকমদাড়ির ঢালি চিকেন স্টোলের মালিক কোঁসার আলি।

গুজরার মসালে এয়ারপোর্টের পুলিশ আন্ডার এরটি ফস্ট ফুডের দোকমদাড়ির মাসে সরবরাহ করতে গিয়ে গ্রেফতার হয় ঢালি চিকেন নামে এক চিকেন ফার্মের ক্রীমা মালিকজনীন গাঙ্গী। একইসঙ্গে গ্রেফতার হয় ফস্ট ফুড দোকমদাড়ির মালিক জ্ঞানানন্দ সিং। বাজেয়াপ্ত হয় ৭০ কেজি মুরগির মাস। এদের জিজ্ঞাসাবাদ করে জানা যায় মুরগির মাসে আনা হত নিউট্রিটনের সিটি স্টোলের পেষনে অস্থিহীন ঢালি চিকেন ফর্ম থেকে এরপর মুরগির মাসে আনা হত নিউট্রিটন থানার পুলিশ। সেখান থেকেই গ্রেফতার করা হয় পাল্শুর রহমান মোহা, পিয়ার আলি সর্দার, অতিদীন মলিক, সোহেরাব মলিক ও রেজাউল মোহা। ২৭২, ২৭৩ আইপিডি ধারা ও ফুড সফেটি আক্টের অণ্ডাঘাত মামলা রুজু করে তদন্ত শুরু করে পুলিশ।